

**Резолюция**  
внеочередной научно-практической конференции  
«Наши выпускники: таланты и успехи»  
3 июня 2025 года

3 июня 2025 года в преддверии 100-летия Всероссийского Общества Слепых и 25-летия Института профессиональной реабилитации и подготовки персонала Всероссийского общества слепых «Реакомп» состоялась внеочередная научно-практическая конференция «Наши выпускники: таланты и успехи» в смешенном формате с возможностью подключения онлайн трансляции.

Четверть века Институт «Реакомп» играет ключевую роль в поддержке людей с нарушениями зрения по всей России. На протяжении этих лет ежегодно профессиональную реабилитацию проходят по различным образовательным программам в Институте «Реакомп» около трехсот специалистов Всероссийского общества слепых, значительную часть которых составляют инвалиды по зрению. Осуществляют подготовку и повышают свою квалификацию руководящие кадры и кадровый резерв ВОС, генеральные директора и специалисты предприятий ВОС.

За это время более 9000 специалистов Всероссийского общества слепых из 81 региона получили здесь необходимые знания и навыки для успешной работы и полноценной жизни. Особое внимание уделяется реабилитационным образовательным программам, которые прошли более 2400 человек, и освоению современных информационных технологий, которыми овладели свыше 1200 выпускников.

Институт «Реакомп» готовит не только исполнителей, но и лидеров. Восемь выпускников программы профессиональной переподготовки «Менеджмент в социальной сфере» возглавили региональные организации ВОС. Более 780 председателей и секретарей местных организаций прошли обучение у ведущих преподавателей в сфере управления, психологов-реабилитологов и членов АУ ВОС. Программа «Проектный менеджмент» дала старт более 20 социально значимым инициативам, а более 200 специалистов по доступной среде активно работают над созданием комфортного и безбарьерного пространства в различных регионах страны.

В работе конференции приняли участие сотрудники Администрации аппарата управления ВОС, председатели, активисты РО ВОС и выпускники Института «Реакомп».

Участники конференции поздравили Институт с юбилеем и выразили президенту ВОС В.В. Сипкину и руководству ВОС благодарность за поддержку и содействие в его поступательном развитии.

Участники конференции отметили:

- Высокий уровень подготовки образовательных и реабилитационных программ Института «Реакомп», демонстрирующих значительные результаты в эффективной работе в системе ВОС.
- Практическую направленность и актуальность, издаваемых Институтом пособий по комплексной реабилитации.
- Важность интеграции различных аспектов реабилитационного процесса, включая психологическую и социальную поддержку.

Конференция стала платформой для обмена опытом между специалистами из разных РО ВОС. Участники выразили интерес к будущим инициативам института, направленным на расширение программ и улучшение их содержания. Институт в дальнейшем планирует расширять систему комплексной реабилитации инвалидов в рамках реализации Концепции развития в Российской Федерации системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, на период до 2025 года, профессиональную подготовку и повышение квалификации руководителей и специалистов ВОС с учетом требований времени.